

央媒  
看太原

# 山西:阻断疫情物流传播链

4月13日,山西省太原市清徐县在对全域人群进行新冠病毒抗原主动检测筛查时,排查出7例新冠肺炎初筛阳性人员,均为韵达快递物流园工作人员。

信息随即上报,清徐县王答乡政府10余名工作人员与派出所5名干警最先赶赴韵达快递物流园,于当晚10点将园区大门关闭,禁止人员外出。

当时园区内共有327名员工在上夜班,他们大多是附近的村民。医护人员连夜对这327人进行核酸检测采样,又有6名员工的检测结果被发现呈阳性。

面对突如其来的疫情,清徐县在13日凌晨2点召开紧急会议,启动响应机制,医疗救治、流调溯源、隔离管控、交通管制、后勤保障等14个专班立即投入工作,一场与病毒的较量连夜展开。

速度快,是行动的关键。只有快流调,才能保障之后的快隔离、快封控、快转运,流调成为当晚最紧迫的一项任务。

山西省、市、县三级的公安、公卫、工

信部门的290人,火速集结、混编分组、三轨合一,组建流调队伍,争分夺秒地对密接、次密接、时空伴随者的行动轨迹进行排查。

山西省决定提级管控,由太原市统筹辖区内其余6区、2县、1市,对清徐县进行隔离网格的施工支援;山西省省级层面,统筹紧邻清徐县的吕梁市、晋中市等地的6个县预留隔离场所,帮助清徐县分担3000余人的集中隔离任务。

4月13日晚上9点,17辆公交车从物流园区驶出,物流园区327名工作人员被闭环转运至隔离点,园区彻底实现人员清零,开始消杀。

截至4月14日晚上6点,清徐韵达物流园的密接人员、次密接人员、时空伴随者已经被全部锁定。山西全省120个韵达快递网点的8083名从业者被赋红码,实施“14+7”集中隔离管控;对4月7日以来接收过韵达快递的501499人分级分类实施赋码管控。

依据流调数据和疾控专家研判,清

徐县将汾河河东地区的54个村划定为封控区,由太原市统筹协调所辖各区县进行支援,按照每网格约100人的密度,采取网格化硬隔离措施。

截至4月23日0时,山西清徐韵达关联疫情累计感染人数305人,传播链条基本清晰,发现病例均为韵达快递人员及其密接和次密接相关人员。

至4月22日,清徐县对河东、河西两个区域共35万居民,9天内分别进行了8轮、5轮核酸检测,新增病例均在划定的封控区或隔离场所范围之内。截至4月23日1时20分,社会面送检样本均为阴性。

与此同时,山西“在抗疫中学习抗疫”,计划在全省新建56个总仓,实行总仓管理制度等,严防病毒通过快递渠道传播,拧紧快递行业的疫情防控“安全阀”。

新华社记者  
赵阳 李紫薇 孙亮全 马晓媛  
新华社4月24日电

新华视点 | 山西:阻断疫情物流传播链

2022-04-24 15:15:58  
来源:新华社

浏览量: 149.5万

新华视频

查看详情 >



4月13日,山西省太原市清徐县在对全域人群进行新冠病毒抗原主动检测筛查时,排查出7例新冠肺炎初筛阳性人员,均为韵达快递物流园工作人员。



太原市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告(2022年第59号)

## 关于万柏林区新增封控区、管控区的通告

为切实保障人民群众生命安全和身体健康,快速有效阻断疫情传播扩散,根据《新冠肺炎疫情社区防控方案》,经省、市专家组综合评估,现对万柏林区新增封控区、管控区名单通告如下:

### 一、封控区

东昇佳园1号楼、移村小区15号楼。封控区内全体人员实行“区域封闭、足不出户、服务上门”管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测。

二、管控区

东昇佳园小区、移村小区、公元时代城购物中心。

管控区内全体人员实行“人不出区、严禁聚集”管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测和健康监测。管控区人员每户2天可安排1人在严格

做好个人防护的前提下,到社区指定地点购买生活物资。

三、封控区、管控区的管控和服务要严格落实属地责任、行业监管责任,做好辖区内群众的生活保障、健康引导和心理疏导,注重解决残疾人、独居老人、外出就医等人群的特殊需求。

四、封控区、管控区内居民要自觉

落实上述管控措施,积极配合核酸检测、健康监测等工作,不得违反规定外出,避免疫情传播风险。

五、封控区、管控区范围及管控措施,将依据流调、核酸检测情况以及疫情风险评估结果动态调整。

太原市疫情防控领导小组办公室  
2022年4月24日

太原市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告(2022年第60号)

## 关于在全市开展区域核酸检测的通告

结合当前我市疫情防控形势,经市疫情防控工作领导小组研究决定,从4月25日—28日,对全市居民开展区域核酸检测。现将有关事项通告如下:

### 一、采样时间和地点

4月25日:晋源区、阳曲县

4月26日:迎泽区、清徐县、古交市、娄烦县

4月27日:小店区

4月28日:尖草坪区

当日7:00—14:00在村(社区)指定的位置采样,未按时参加的将赋黄码管

理,直至进行核酸检测后予以解码。具体地点由各村(社区)另行通知安排。

### 二、检测对象

上述区域范围内所有居民(包括本地常住人口、暂住人口、临时流动人口、外籍人士等)。

72小时内接种过新冠病毒疫苗的人员,及时向网格员报备,不进行现场采样检测。

集中隔离、居家隔离人员按照疫情防控要求进行检测,不进行现场采样检测。

### 三、注意事项

1.请广大居民按照村(社区)的组织安排,分时段有序前往指定地点进行采样,确保不漏一户、不落一人。

2.请广大居民按照工作人员引导有序排队,前后保持2米线间隔,全程戴口罩,避免聚集和相互交谈,有效防止交叉感染。

3.采样前,请提前出示身份证件、户口本(适用没有身份证的孩子)等有效证件。

4.采样完毕后请立即返回家中,结果公布前请居家保持“相对静止”状态。

5.久病卧床者、行动不便者、孕妇、

婴幼儿及有困难的居民朋友,可与村(社区)网格员联系,安排提前检测。

6.任何人不得发布不实信息,自觉做到不信谣、不传谣、不造谣。

7.对拒不配合、扰乱核酸检测工作、瞒报、谎报、伪造信息的人员,将依法从严追究法律责任。

衷心感谢广大居民朋友的理解和支持,让我们万众一心,齐心协力,共同守护太原,坚决打赢防控阻击战!

太原市疫情防控领导小组办公室  
2022年4月24日



4月24日,省人民医院的医务人员正在为三桥街道桃园二巷南社区的居民核酸采样。当日,杏花岭区开展新一轮全员核酸采样工作。

张昊宇 摄

## 4月23日太原市新增病例情况

4月23日0时—24时,我市新增本土无症状感染者4例。新增病例情况如下:

### 无症状感染者

1.女,44岁,居住于清徐县徐沟镇南关村,在清徐县集中隔离医学观察。4月22日清徐县第二人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

2.女,31岁,居住于清徐县王答乡同戈站村韵达分拨中心宿舍,在清徐县集中隔离医学观察。4月22日清徐县第二人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

感染者。

3.男,46岁,居住于清徐县王答乡同戈站村韵达分拨中心宿舍,在清徐县集中隔离医学观察。4月22日清徐县第二人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

4.男,21岁,租住在万柏林区东社街办东昇佳园小区。4月23日中铁十二局医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

太原市疫情防控领导小组办公室  
2022年4月24日